

En una carretera de aprovisionamiento en el frente del Este



Después de una gran nevada fueron movilizadas enseguida los habitantes de este pueblo para limpiar de nieve las carreteras y que no sufriese interrupción el tráfico alemán

## DEFENSA de los valores morales

En las lecciones que las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. vienen escuchando en los actos del VII Consejo Nacional, en la evocadora ciudad de Santiago de Compostela, que por medio de la prensa sirven a la formación de todos los españoles, se destaca, sobre otras características, la nota de la defensa de los valores morales del individuo, norma doctrinal del Movimiento. Es que la Moral en su sentido cristiano es ciencia que estudia los actos humanos, juzgados a la luz de la razón y de la fe y en orden al último fin. Y nosotros, defensores de nuestra católica tradición hispana, hacemos gúñon para el actuar en la vida pública de ese enaltecimiento de los valores morales.

Valor es virtud y para el cumplimiento del deber que la moral nos impone es necesario poseer la virtud que a los deberes atañe. En una ocasión recogimos una frase del Jefe Provincial del Movimiento en que hacía constar que no puede ser falangista íntegro quien no sea un buen católico. Y es que en la práctica de nuestra Religión culminan los valores morales porque el buen católico ha de ser virtuoso para serio y al falangista se le pide además un acendrado amor a la Patria, núcleo social en que Dios ha dispuesto que vivamos.

La ejemplaridad de nuestros hombres públicos refuerza la autoridad de sus graves afirmaciones cuando se refieren a la defensa de los valores morales de un español de hoy consciente de su deber como individuo que en esta vida se halla de paso, y que por tanto ha de cumplir en primer lugar con esa ley natural, que es participación de la sublime ley eterna en la humana criatura. En este sentido cae plenamente como valor moral el menosprecio de esta vida que puede ofendarse a Dios por la salvación de intereses comunes, presentándonos entonces la muerte como un acto de servicio a la Patria. Y así todo el valor moral, a la luz de la razón y a la luz de la fe, es un derecho inalienable y defendible, puesto que si el sacrificio de la vida es considerado como supremo valor en lo humano, todos los otros valores referentes al mero cumplimiento del deber ocupan un plano inferior y de más cómoda adopción, más fácilmente admisibles por cuanto es menos lo que cuesta su puesta en práctica como virtudes. Mirando las cosas así parece que ha de ser fácil ser buenos.

Contra las doctrinas que rebajan los valores morales, la norma falangista, al lado de la doctrina católica, realiza los valores eternos de que el hombre es portador conducente al fin último que marca la cristiana moral; y la defensa que hace de estos valores frente a las impugnaciones satánicas ha de ser admitida y aplaudida sin reserva como labor regeneradora en nuestro sentido católico y tradicional.

CIERRE EL PASO A LAS ANGINAS FORMONAL

## Una escena emocionante en Sierra Morena

Enconada lucha entre toros y lobos

JAEN, 19.—Una manada de lobos ha asediado durante varios días al ganado de la finca «El Escamillo», en Sierra Morena, término de La Carolina. Los lobos asaltaron al ganado, luchando incluso con reses bravas, y consiguieron apoderarse de un becerro, al que devoraron. Se organizó una batida de cazadores, que consiguió alejar a la manada.—(Cifra).

## El ministro secretario del Partido, CAMARADA ARRESE, es recibido por el Führer, con quien sostuvo una larga conversación dentro del espíritu de franca amistad hispanoalemana

Nuestro ministro visitó también a von Ribbentrop

El Führer ha recibido ayer en su Cuartel General, en presencia del ministro de Relaciones Exteriores, von Ribbentrop, y del jefe de la Cancillería del Partido, reichletter Borman, al ministro secretario general, camarada José Luis de Arrese.

El Führer celebró con el ministro secretario del Partido, camarada Arrese, una larga conversación dentro del espíritu de franca amistad existente entre Alemania y España.

Con motivo de su estancia en el Cuartel General del Führer, el ministro secretario general, camarada Arrese, visitó al ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop.

## Atler en la Cámara inglesa:

“Podemos estar satisfechos de los éxitos cosechados en 1942,” -- “Miramos a 1943 con optimismo satisfactorio

Una sesión en el Parlamento británico

Al reanudarse las sesiones parlamentarias en la Gran Bretaña, el ministro británico, mayor Attlee, hizo la siguiente declaración sobre la marcha de la guerra y que copio extractada:

«A pesar de que en los dos últimos meses no ha sucedido nada de particular, aparte del desembarco en África del Norte podemos estar satisfechos de los éxitos cosechados en 1942 y mirar hacia 1943 con optimismo justificado. La iniciativa ha pasado a las Naciones Unidas. A continuación el vicepresidente ministro habló del frente del Este para hacer resaltar la violencia de la lucha que allí sostienen rusos y alemanes desde hace cerca de tres meses. Refiriéndose al teatro de operaciones libio manifestó: «Aunque resulta difícil destruir unidades móviles, hemos infligido graves pérdidas a los Ejércitos de Rommel en El Agueila. No sabemos dónde se producirá el contraataque del Eje, pero de todos modos nuestras tropas están ya en Misurata. Nuestro objetivo es el aniquilamiento del enemigo en África del Norte y ha de llegar el momento en que éste no podrá retroceder más.»

En lo que respecta a la situación de Túnez, Attlee declaró que el mal tiempo hacía imposible los movimientos de carros de combate y vehículos automóviles fuera de las carreteras e impedía el establecimiento de campos de aviación. «Tenemos plena confianza en los generales Eisenhower y Anderson», añadió, «así como en los soldados que componen las tropas aliadas en Túnez. Se han registrado muy pocos combates y sé que todos—norteamericanos, británi-

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13.607

PERIODICO DE LA TARDE

Miércoles 20 de enero de 1943

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 8.

Mínima, 6,6.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## El VII Consejo Nacional de la S. F. prosigue sus tareas

### Se estudian los Servicios del S. E. U., Asesoría Jurídica y Servicio Exterior

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 19.—Después de izar bandera y rezar las oraciones de la mañana, como todos los días, continuaron las tareas del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. La Regidora Central del S. E. U., camarada María Victoria Eiroa, lee la lección correspondiente a su Servicio.

Después del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina se han realizado cursos de Mandos de distrito y albergues. Al curso de Regidoras de distrito, celebrado en el Castillo de la Mota, asistieron una veintena de camaradas, de las que salieron nueve Regidoras de distrito, cuatro secretarías y tres a disposición de los distritos correspondientes. En este curso se ha explicado la reor-

ganización de la Sección Femenina, y, al propio tiempo, el plan de formación del Servicio Social. En el verano se ponen en funcionamiento nueve Albergues, además del Albergue Nacional instalado en Cala Mayor (Palma de Mallorca). En el mes de septiembre se celebra el cursillo de Mandos de distrito, en el que se pone en práctica el plan de formación del Servicio Social, que se realiza en todos los distritos con éxito, en general.

Hace el resumen general de las actividades del Departamento Central de Personal, Deportes, Prensa y Propaganda, Ayuda Universitaria, así como de las actividades desarrolladas en el pasado año y las que se han de realizar en el año 1943. Entre éstas, se hacen resaltar por Departamentos: en el de Personal, la creación de ficheros, estadísticas, etc.; en el de Prensa y Propaganda se piensa realizar un cursillo de profesoras de danzas clásicas, para formar después los cuadros de baile del distrito; orientación de la propaganda de la Sección Femenina del Sindicato Español Universitario y participación

de las mismas en las películas de Albergues.

Se destaca también la labor del Departamento de Deportes, en cuanto a los II Juegos Universitarios Nacionales, en los que la Sección Femenina tendrá una participación más amplia que la del pasado año; se pretende, además, la creación de un grupo de Educación Física.

La Sección Femenina del Sindicato Español Universitario se propone desarrollar en todos sus Departamentos el máximo esfuerzo para el más perfecto cumplimiento de la importantísima misión que le está asignada, llevando al espíritu de las camaradas universitarias la formación que es base y norma de toda mujer falangista, es decir, Religión, Nacionalindicalismo y enseñanza de hogar.

Intervención de la Asesora Jurídica de la Sección Femenina

A continuación hizo uso de la palabra la camarada Pilar Romea, Asesora Jurídica de la Sección Femenina, que, después de leer la labor realizada en 1942, pasa a explicar la parte fundamental del Servicio, dando normas para la más fácil aplicación de las ordenanzas de recompensas y aplicación del reglamento disciplinario, así como algunas consideraciones sobre el espíritu

de estricta justicia que debe presidir las determinaciones de las Delegadas Provinciales en todo lo que a esta importante materia se refiere.

Acto seguido, y tras algunas aclaraciones generales a las camaradas, se levanta la sesión, para reanudarla a las cuatro de la tarde, como de costumbre.—(Cifra).

Labor realizada en el Extranjero

A las cuatro de la tarde se reanuda la sesión del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina.

La Regidora Central del Servicio Exterior, camarada María Ontiveros, hace un resumen de la labor realizada durante el año por las Falanges Femeninas en el extranjero, sobre todo la que lleva a cabo la de Alemania con respecto a la División Azul. Trata también del intercambio y de los viajes oficiales de las Jefes Nacionales del Fascio Femenino y de las Juventudes Femeninas del Litoral, así como también de las jerarquías femeninas alemanas y de los encuentros deportivos de camaradas de la Sección Femenina con equipos de la B. D. M. Destaca el viaje de la Delegada Nacional de la Sección Femenina a Viena, donde se llevó a cabo el Congreso de las Juventudes Europeas, constituyéndose un triunvirato, para el que fueron elegidas entre las representantes de las juventudes femeninas europeas, las Jefes

(Continúa en 4.ª página)

### Un telegrama del Caudillo a la Sección Femenina

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha dirigido a la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y las J. O. N. S. el siguiente telegrama:

Presente en vuestras inquietudes, os envío mi saludo y gratitud.—FRANCO.

(Cifra).

## GLOSAS DEL MOMENTO

Estudios Urbanos

El Instituto de Estudios de Administración Local ha publicado una convocatoria para los cursos de especialización de problemas urbanísticos que no debemos dejar que pase inadvertida. Un Consejo docente en el que están representadas las profesiones de arquitecto, ingeniero en sus varias especialidades y jurista, registró la orientación que deba darse a estos cursos. Responde todo a una nueva concepción de la urbanología que ofrece hoy problemas superiores a los hasta la fecha resueltos y que han de ser motivo de nuestra decisión en el ansia de renovar todos los aspectos de la vida española. El momento histórico que vivimos lo exige de nosotros con el esfuerzo cotidiano en la tarea propuesta, a fin de superar con el afán constructivo toda la devastación que la guerra ocasionara en nuestros pueblos.

Estos problemas urbanísticos, agudizados por las circunstancias presentes, han de revestir interés mundial al ser renovadas las bases de urbanología con el impulso que la actual conflagración representa, y España no puede quedar en zaga ya que la hora es propicia a la depuración de una técnica que cuenta entre nosotros las mejores posibilidades de capacitación y entusiasmo para que puedan manifestarse en forma de magisterio.

De tal manera se ha de reconocer la importancia trascendente de esta convocatoria hecha por el Instituto de Estudios de Administración Local.

El Cuerpo Técnico de Secretarios Sindicales

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día primero del mes y año en curso apareció la convocatoria de un Concurso oposición para cubrir cincuenta plazas del Cuerpo Técnico de Secretarios Sindicales, creado con anterioridad. Han de ser los Sindicatos dentro del régimen político que vivimos la base fundamental de toda actuación y es de necesidad que cuente con un personal competente y capacitado al efecto del más acertado desempeño de la función encomendada a la C. N. S. Y aparte de la función rectora de los delegados provinciales, la organización precisa de auxiliares fieles y entendidos que deben ser los secretarios jefes del personal y asesores técnicos de la Delegación. A estos se les exige una formación cultural sólida que se ha de acreditar con el correspondiente título facultativo, y además una formación jurídica, capaz de resolver los problemas que en este orden del Derecho se les presenten en cualquier momento, con el conocimiento de lo que es la Economía Nacional y sus derivaciones.

Esta convocatoria a que nos referimos formaliza una situación resuelta provisionalmente con la capacidad intuitiva del personal que hoy trabaja en las Delegaciones Sindicales, cuyo entusiasmo por la Obra básica del nuevo Estado ha puesto en vías de futuros éxitos su plena organización.

cos y franceses—colaboran bajo el mando del general Eisenhower.»

«La isla de Malta fué abastecida nuevamente hace unas semanas y constituye más que nunca una espina en el flanco del enemigo.»

Franceses y anglosajones en Africa

«Las autoridades civiles francesas colaboran de lleno con las fuerzas aliadas y las tropas galas hacen lo propio con nuestros soldados.» Últimamente se han producido polémicas en la Prensa norteamericana sobre supuestas diferencias surgidas entre nosotros y ellos sobre África del Norte y creo natural que no siempre veamos los asuntos franceses de la misma manera. Sin embargo, estas divergencias aunque no dejan de surtir efectos no deben ser exageradas.

El Gobierno de S. M. se dió perfecta cuenta de las ventajas que suponía para el Gobierno norteamericano mantener sus relaciones con el mariscal Petáin. La colaboración entre los Estados Mayores norteamericano y británico y la conducta de las grandes operaciones son efectuadas en un ambiente de cordialidad y ambos Gobiernos sólo tienen por objetivo la unión de todos los franceses contra el Eje y la liberación de Francia. De ningún modo puede permitirse que consideraciones de orden secundario o personal entorpezcan nuestra unión fraternal y la redención de Francia: de todas las Naciones Unidas, Francia es la más interesada en que esto sea así.»

Últimas palabras a Giraud y De Gaulle

Tras de acoger favorablemente el nombramiento del general Giraud, Attlee dijo: «Hemos contraído una deuda muy grande para con el general De Gaulle para su firme posición de resistencia. En lo que a nosotros concierne, pensamos en el día en que el Imperio francés y los elementos galos, hoy fuera de la metrópoli, se encuentren reunidos alrededor de una sola autoridad, en territorio francés, y se asocien en el común esfuerzo de las Naciones Unidas para derribar el poderío enemigo y liberar a Francia.»

¡Infelices franceses!

Lo preveíamos. El gran gigante ale-

### Cómo se lucha en Rusia



Columnas de trineos llevan las municiones a las primeras líneas de combate alemanas, a través de los nevados caminos

mán no será derribado solo por el esfuerzo anglosajón. Este confía en Francia para el vencimiento total de su enemigo. Arañando en los dificultosísimos vericuetos del Atlas, brigadas de franceses luchan bajo la dirección de un yanqui o de un inglés, sin importarles nada las diferencias entre Giraud y De Gaulle. El francés, por la dureza del terreno en que opera, será el que lleve la peor parte. Como hasta ahora.

Un soldado Lyonés, al que se ha capturado prisionero, ha dicho escuetamente:

—Fui movilizado en septiembre del 39. Pertenezco al Ejército que mandaba el general Giraud en la batalla del Norte. Reembarqué en Dunkerque. Fui a Inglaterra. Desde allí logré retornar a Francia, siendo destinado a Marruecos. (Continúa en 4.ª página)

# Departamentos oficiales

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial

Circular núm. 5

### Intervención de la alfalfa en todas sus modalidades

Al objeto de unificar las Circulares de esta Comisaría General que regulan la obtención y distribución de la «alfalfa» en todas sus modalidades, se estima preciso dictar nuevas normas a que deberán ajustarse productores, intermediarios y beneficiarios, que a partir de la publicación de la presente, serán las siguientes:

1.ª Subsiste la intervención de dicho artículo en toda España, bien entendido que ésta abarca la existencia del mismo, tanto en verde o heno, como su semilla, precisándose para su circulación la guía modelo único de esta Comisaría General, para los artículos intervenidos, expedida por la Comisaría de Recursos de la Zona a que pertenezca la provincia productora.

2.ª Los productores de alfalfa, formularán en los Ayuntamientos respectivos la declaración de existencia probable, que se realizará por duplicado, enviando una de ellas al Comisario de Recursos y otra a la Central Reguladora encargada de la recogida del artículo.

3.ª Los días 1 y 15 de cada mes, remitirán las Comisarias de Recursos a este Organismo Central, parte de existencias ajustado al modelo enviado adjunto a escrito de la Dirección Técnica de Recursos y Distribución (Sección Recursos), de fecha 5 de agosto del presente año, al objeto de que en todo momento pueda conocerse la marcha del cumplimiento de los cupos asignados y cantidades disponibles para su distribución.

4.ª Las reservas anuales de alfalfa que puedan efectuar los productores para alimentación de sus ganados, serán: 3.650 kg. por cabeza ganado vacuno, lechero y caballar; 547 kg. para el cabrío y 458 kilogramos para lanar.

A las mismas cantidades habrán de ajustarse las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes, para confeccionar los cálculos de necesidades que elevan a la Dirección Técnica de Consumo y Racionamiento.

5.ª Las compras a los productores podrán efectuarse únicamente los comerciantes habituales que integren las Centrales Reguladoras de las respectivas Zonas de Recursos, y su distribución a los ganaderos se hará a través de los almacenistas y detallistas habituales de dicho artículo, en las provincias beneficiarias, contra orden de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, la que caso de estímulos oportuno delegará en el Sindicato Provincial de Ganadería, bien entendido que éste no deberá percibir ningún beneficio por su gestión.

6.ª Cuando la producción de alfalfa en verde de las provincias no sobrepase a las necesidades del ganado productor de leche de las mismas, quedará ésta a disposición de los respectivos gobernadores civiles, jefes de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, y solamente podrá disponerse su traslado a otra provincia, bien de la misma zona o de otra distinta, cuando dicha Autoridad manifieste ante la Comisaría de Recursos correspondiente, que la suya se encuentra suficientemente abastecida.

7.ª Quedan derogadas en su totalidad por la presente las Circulares de esta Comisaría General números 160 y 290, el artículo 7.º del apartado c) de la número 15 y los artículos 36 al 38 inclusive de la Circular número 188.

De toda venta o circulación clandestina, así como del uso indebido de este pienso, se dará inmediato conocimiento a la Fiscalía de Tasas para que por la misma o los Tribu-

nales Militares competentes sean impuestas con todo rigor las sanciones previstas para los infractores, en las Disposiciones Oficiales vigentes en materia de Abastecimientos.

Lo que de orden del excelentísimo señor comisario general se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil, **Alejandro Álvarez López-Baños.**

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente, al mes de diciembre dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

### Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

Por la tarde, de cuatro a cinco.

### Días de pago

Día 27: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D, E, F, G, H, I, J, K, L, LL, M.

Día 28: Letras N, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y y Z.

### Subsidio Rama de Viudedad

Día 29: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial.

Sobre tus rodillas, mujer, se educarán las generaciones futuras. Que tus labios aprendan a conocer a Dios y amar a su Patria.

Escuela de Hogar de la Sección Femenina.

## Trabajo domicilio

Pueden ganar 15 40 pesetas diarias. Proporciono material. Compro producción. INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñalver, 39. Madrid.

## MOTORES y Transformadores

Precios especiales para revendedores. Apartado 758. BILBAO.

## Gasógenos G. H. L.

Construidos por los Sres. Hijos de Lantero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismos, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP.

Exposición: Carretera Nueva 20 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informará de los muchos instalados el representante

**Carrero. San Millán, 4**

Avila. - Tip. y Enc. de Sena Martí

## C. N. S.

### Sindicato de Hostelería y Similares

Se ordena a todos los industriales de café, y bares de esta Capital y Provincia, que antes del día 31 del corriente han de pasar por las oficinas de este Sindicato sitas, en la Plaza del Teniente Arévalo n.º 1, y durante las horas de oficina, para hacerse cargo del vale de los cupos que para el corriente mes les ha sido asignado, de azúcar, café y jabón.

Igualmente se ordena a todos los industriales de hoteles, restaurantes, casas de comidas, fondas, pensiones, casas de huéspedes, tabernas, paradores y posadas, pasarán en los mismos días y horas a recoger el vale del cupo del jabón.

Todos aquellos que en el plazo indicado, no se hayan hecho cargo, tanto del vale como de los artículos citados, quedará anulado y perderá el derecho a este cupo.

También se advierte a los citados industriales, que al presentarse a recoger los vales, han de presentar el oficio que se les envía, comunicando los cupos concedidos y que éste ha de venir firmado y sellado por el delegado sindical local de su localidad. Si el propio interesado no viniera personalmente a recogerlo, autorizará por escrito a quien haya de hacerlo, firmando ésta también el delegado local.

Sin uno de estos documentos no se entregarán mencionados vales.

El delegado provincial del Sindicato

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

Departamento de Prensa

y Propaganda

DIVISION AZUL

Se avisa a quien le interese que en este Departamento de Prensa y Propaganda se ha recibido un mensaje que por carecer de señas no se puede enviar a su destino, que dice así:

Los siguientes voluntarios, dicen que están bien y mandan saludos y abrazos a sus familiares y amigos. Antonio Villarrubia y Nemesio García.

## Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial

Habiendo sido aprobados por la Superioridad los precios que han de regir para la harina durante el próximo mes de febrero, se hacen públicos para general conocimiento.

Harina para cupo ordinario, 123,42 pesetas Qm.

Harina para cartillas de fábrica, 99,83 pesetas Qm.

Estos precios se entienden sobre fábrica y sin envases.

El jefe provincial, **D. Ródenas.**

## Torrón FOTOGRAFO

Entrada 7 - AVILA

## ECOS DE BARCO DE AVILA

# ¡Oh!, "El Redondel,"

Hubo un tiempo, allá por el año 34 o 35, en que un vecino de la villa, a la sazón enamorado de las bellezas de su pueblo e invadido de un marcado dinamismo, fijó su atención en un trozo de terreno, bifurcación virtual de carreteras, situado en la entrada principalísima de la población, y, de cuyo lugar, parte la arteria urbanística de nuestro pueblo, en excelente visión.

Sin duda, con un criterio plausible de lo bello, pensó en transformar dicho terreno en un no muy amplio jardín, pero si lo suficiente, para que sirviera de recreo, amén de prestar un cuadro de vistosa elegancia, a nuestra población.

Y he aquí al convecino, que armado de pico y pala y con otros aditamentos propios, remueve la tierra, pone arbolitos y plantas, traza paseos, instala asientos de piedra, uniformes, simétricos, consigue llevar agua, fija alumbrado y transforma el lugar en un relativo precioso vergel.

Entonces el pueblo, ataba—con justicia—la constancia desinteresada del entusiasmado vecino. Visita la policramía de las plantas en flor, el aroma de sus florecillas, desde el pensamiento a la azucena, la exuberancia, el verdor generalizado que cristaliza en la primavera y en sus noches y en las del estiaje, el frescor naturalísimo de nuestras ingentes sierras, en medio de la voz cantarina del ruiseñor.

El vulgo bautizó al jardinito con el sobrenombre de «El Redondel». Siempre encontraríamos en «El Redondel» ajeteo deambulante, expansiones naturales o admirativas, muy a tono con el simpático solar. El solo hecho de dar un paseo hasta «El Redondel», resultaba una invocación, germen para que la multitud, en los anocheceres estivales, nutriera, en continuo transitar, la Plaza y Calle Mayor.

Faltábale, no obstante, al «Redondel», la debida protección oficial. A finales de otoño del año 36 procedióse, por el Municipio, a tapiar, ligeramente, el jardín. El vecino de anterior alusión ya aportó su trabajo y puso en práctica un sueño, por fortuna, convertido en realidad. Ahí

quedaba, en efecto, su obra, para que la proseguida el beneplácito de la misma.

Pasaron los años. Era ya «El Redondel» el sitio adecuado para recibir a personalidades oficiales. Los arbolitos protegían—en su época—a los que esperaban. De allí, partían, y aún parten, las comitivas, calle abajo, y desde allí, una bella recta, bien pavimentada, deja entrever un bello fondo del panorama serrano.

Pero, hoy, ¿existe «El Redondel»? ¿Cómo?

Por el suelo, piedras de su tapaje, encajadas aún, lindante con las carreteras, alambre de espino abandonada. En su interior, animalitos que pastan, sin duda a capricho de los dueños o a su comodidad. Apenas, pues, si queda un indicio de laudable vegetación. Desolado, triste, anodino y feo, y no ciertamente por la estación invernal.

Pero, ¡ah!, tenemos la convicción absoluta, la clarividencia plena, de que nuestro querido alcalde y buen amigo, se hará eco de la insinuación periodística, y en la próxima primavera, florecerán los rosales de «El Redondel», los pájaros desgranarán la armonía de sus trinos y el pueblo tendrá su jardín.

RESFLO.

### Fallece a los 104 años

BARCO DE AVILA, 19.—En el hospital de San Miguel, regido por religiosas Trinitarias Franciscanas, ha fallecido a la avanzada edad de 104 años, Laureana Guerras Familiar, natural de esta villa.

Seis años estuvo asilada en el benéfico establecimiento, conservando hasta última hora sus facultades mentales. No tenía necesidad de alimentos especiales ya que su estómago funcionaba con absoluta normalidad. Costó sin auxilio de lenas y leña con primor.

Porque la más alta misión que tienen asignadas las mujeres en la tarea de la Patria, es el hogar. Matricúlate en el Curso próximo de la Escuela de Hogar de la Sección Femenina. Avenida de Portugal número 33.



## Desde Arévalo

La fiesta de San Antón se celebra con el más brillante esplendor

Como en años anteriores, mejor dicho, con más brillo, se celebró la tradicional fiesta de San Antón, organizada y costeada por la Hermandad de Labradores de esta localidad a cuyos actos el jefe de dicha Hermandad, camarada Lucio Herranz, tuvo a bien invitar a este periódico por medio de su corresponsal, invitación que desde estas columnas agradecemos.

Desde la víspera multitud de cohetes y bombas nos anuncian la proximidad de esta fiesta genuinamente campesina, que estuvo unos años completamente olvidada y que de nuevo ha resurgido con ímpetu de las cosas duraderas. Desde muy de mañana los mozos y mozas en sus adornadas cabalgaduras corren una y otra vez las plazas y calles de la ciudad haciendo verdaderos equilibrios aunque como es natural hay verdaderos jinetes que lucen sus habilidades, sobresaliendo en sus afiligranados desfiles las dos bellísimas amazonas que con típico traje campero dan una nota de luz y belleza a esta fiesta.

A las diez de la mañana sale el santo Patrono de la iglesia del Salvador, llevado procesionalmente por los miembros de la Hermandad, siguiendo a la comitiva todos los animales que habían sido bendecidos y que habían de tomar parte en el concurso anunciado para la obtención de los correspondientes premios. Llegado a la iglesia de Santo Domingo se celebra en la misma una solemne función religiosa, saliendo de nuevo el Santo a su residencia habitual escoltado por todos los participantes en esta fiesta y que dieron alrededor de la plaza del Salvador las tradicionales y típicas vueltas.

Seguidamente en los locales de la Hermandad se reunió el Jurado que había de otorgar los premios a los mejores animales de cada especie que se habían presentado siendo distribuidos los premios de la manera siguiente: Primero de ganado mular, a un par de mulas de don Vicente Aragón; segundo a las mulas de don Silvano del Río; primero de vacuno a don Julián Izquierdo y el segundo a don Mariano Herranz; premio caballar al ejemplar montado por la señorita Basilia Muñoz y premio del asnal al ejemplar presentado por don Deogracias González. Terminada la calificación de premios se organizó un brillante desfile, destacando los elementos presentados por sus adornos y por el mérito de su esquilero verdaderas obras de arte.

Con la amabilidad que caracteriza a los miembros de esta Hermandad, y especialmente a su jefe, terminado el desfile, obsequiaron a todos los concurrentes con unos excelentes bizcochos mojados en el oloroso y fríascente vino español. Agradecemos de nuevo a estos camaradas las atenciones dispensadas y hacemos votos para que el próximo año se celebre esta fiesta por lo menos con el mismo esplendor del presente.

J. Luis San José Martí.

## Sánchez Prieto MEDICO

Plaz. Vencedores. 5177

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 19 de enero de 1943;

Premiado con 25 pesetas el número 703

Premiados con 250 los números 003; 103; 203; 303; 403; 503; 603; 803; 903

## Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

PULMON Y CORAZON

MEDICINA GENERAL

Consulta de once a una.

Generalísimo Franco, 13

# Gran resistencia del Eje en Tripolitania

## Los británicos han llegado a ZLITEN, después de atravesar MISURATA

### Dos mercantes aliados hundidos en Bona

#### Parte alemán

En África del Norte, el ejército blindado germanoitaliano continúa oponiendo encarnizada resistencia al enemigo.

Formaciones de combate alemanas han tomado por asalto varias alturas defendidas encarnizadamente por el adversario.

En aguas de Bona, los aviones alemanes han atacado y hundido dos buques de transporte anglosajones, que desplazaban en total 12.000 toneladas. Otros dos mercantes de tonelaje medio resultaron averiados.

Ciez aviones enemigos han sido derribados en África del Norte.

#### Parte italiano

ROMA, 19.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Las unidades germanoitalianas han opuesto encarnizada resistencia a la persistente presión del enemigo, al que han ocasionado sensibles pérdidas.»

Los encuentros de patrullas en el Fezán se han resuelto a nuestro favor.

En territorio tunecino ha sido ganado terreno por nuestras tropas, gracias a felices ataques locales. Han sido capturadas algunas decenas de prisioneros.

La aviación ha desarrollado en el curso de la jornada gran actividad en apoyo de nuestras fuerzas de tierra, interceptando con éxito las formaciones aéreas enemigas. Han sido derribados algunos aviones enemigos, entre ellos algunos plurimotores. Otro cuatrimotor fué derribado por la D. C. A.

La región de Bona ha sido atacada por nuestros aparatos. Los aviones alemanes atacaron un convoy, del que hundieron dos barcos de tonelaje medio y averiaron otros tres.

Las repetidas incursiones enemigas contra Trípoli han ocasionado notables daños en las casas de vecinos. Se registran muertos y heridos entre la población libia.

Puerto Empédocles ha sido bombardeado por aviones adversarios. Ningún objetivo militar ha sido alcanzado y los daños no han sido graves. Las víctimas se cifran en dos muertos y nueve heridos. Nuestra D. C. A. ha derribado uno de los bombarderos enemigos.—EFE.

#### Parte inglés

EL CAIRO, 19.—Comunicado conjunto del Cuartel general de las fuerzas británicas del Oriente Medio:

«Nuestro avance prosiguió ayer con una ganancia de terreno aproximado de 65 kilómetros. En el sector septentrional nuestras fuerzas han llegado a Zliten, después de haber atravesado Misurata y Garibaidi. En el sector meridional, después de desalojar al enemigo que ocupaba Beni Uid, avanzan en dirección a Tarrhuna, en contacto con el enemigo y que le han sido destruidos tanques. Los cazas y bombarderos aliados prosiguen atacando al enemigo. Castel Benito; importantísima base de la aviación enemiga en Trípoli fué intensamente bombardeada la noche del 17 al 18 de enero, y más de treinta incendios fueron provocados entre aparatos estacionados en el suelo. La misma noche nuestros aviones atacaron un importante cruce de carreteras a unos 65 kilómetros al sudeste de Trípoli y ocasionaron un gran número de incendios. Trípoli fué asimismo bombardeada y en él se provocaron grandes incendios y explosiones. Asimismo fueron ametrallados los vehículos que se encontraban entre Sfax y Gabés. ]

Una formación de bombarderos pesados británicos ha atacado de nuevo Trípoli durante las horas diurnas de ayer. Fueron provocados incendios en la región del puerto. También fueron llevadas a cabo acciones de bombardeo contra Lampedusa y los objetivos de Sicilia meridional.—EFE.

deado y en él se provocaron grandes incendios y explosiones. Asimismo fueron ametrallados los vehículos que se encontraban entre Sfax y Gabés. ]

Una formación de bombarderos pesados británicos ha atacado de nuevo Trípoli durante las horas diurnas de ayer. Fueron provocados incendios en la región del puerto. También fueron llevadas a cabo acciones de bombardeo contra Lampedusa y los objetivos de Sicilia meridional.—EFE.

Bombardeo de convoyes y concentraciones aliados

BERLIN, 19.—La Oficina Internacional de Informaciones da los siguientes detalles sobre la situación en el frente de Túnez: «En todos los sectores del frente tunecino la actividad más destacada correspondió a los elementos de reconocimiento durante la jornada del domingo, en la que las condiciones atmosféricas mejoraron, sin que se efectuase nin-

gún combate de importancia. Después de una preparación artillera, las tropas disidentes francesas en escaso número, atacaron al sur de Túnez siendo rechazadas a sus posiciones de partida después de un combate de dos horas, con pérdidas sangrientas para el adversario. Hacia el mediodía, bombarderos rápidos atacaron el puerto de Bona e incendiaron tres buques mercantes con un desplazamiento de unas toneladas 15.000. Otros impactos directos fueron hechos sobre las instalaciones portuarias. Un depósito provisional para las necesidades del primer ejército británico fué pasto de las llamas. Una segunda ola de bombarderos rápidos completó la obra de destrucción y ametralló una concentración de tropas.

Continúa el avance británico

LONDRES, 19.—El avance del octavo ejército es continuo y general en las tres direcciones de ataque, dice Radio Marruecos.—EFE.

## Plenos poderes a Tojo para aumentar la industria del Japón

### AVIONES NIPONES EFECTUAN ATAQUES EN LA India y China

TOKIO, 19.—«Los plenos poderes concedidos por decreto imperial al presidente del Consejo de Ministros, general Tojo, servirán para aumentar la producción industrial del Japón pero autorizan también al jefe del Gobierno a señalar a los restantes ministros cómo deben proceder en un momento dado en la resolución de los problemas de sus respectivos departamentos», declara el diario «Tkyo Asahi Shimbun». «Pero es de prever, añade el periódico, que dadas las circunstancias actuales y la importancia de la vida total de una nación en un conflicto como el presente, que sean aumentados todavía más los poderes concedidos al jefe del Gobierno.»—EFE.

#### Ataques aéreos japoneses

TOKIO, 19.—El Cuartel general imperial anuncia que aviones japoneses han llevado a cabo un bombardeo sobre Yunnan y otros dos sobre Chitang y Feni, localidad ésta situada a unos 90 kilómetros al norte de la anterior. Sobre el aeródromo de Yunnan fueron derribados en combate aéreo tres cazas chinos y

nueve más destruidos en el suelo. Las instalaciones de los aeródromos de las otras ciudades atacadas sufrieron importantes daños. De las operaciones indicadas no ha regresado a su base un avión nipón.—EFE.

#### Bombardeos en la India

TOKIO, 19.—Según un comunicado del Cuartel general imperial, la aviación del Ejército japonés ha efectuado eficaces ataques contra los aeródromos de la China meridional y de la India.

El 16 de enero fueron derribados tres aviones enemigos durante un ataque contra el aeródromo de Yunnanfu. Otros diez aparatos fueron destruidos en el suelo. Días después se abatieron cuatro aviones enemigos y en la frontera indobirmana otros dos.

Hace dos días se incendiaron las instalaciones militares de Fenny y Chitangong. En este ataque los japoneses perdieron sólo un aparato. EFE.

#### Ocupación de cabo Killerton y punta Wye

MELBOURNE, 19.—Comunicado del Cuartel general aliado del sudoeste del Pacífico:

«Sanananda: En continuación rápida del éxito conseguido el domingo, nuestras tropas terrestres han ocupado cabo Killerton y Punta Wye aniquilando a las fuerzas defensoras. Se prosigue la limpieza general de la posición. La aviación aliada atacó las instalaciones y depósitos de aprovisionamiento del enemigo en Lae. Los cazas enemigos que se encontraban en el suelo fueron destruidos y dos edificios resultaron alcanzados por las bombas, declarándose numerosos incendios. En la región de Mowbamubo fué ametrallado un tren que marchaba hacia Komiatum. El enemigo perdió cuarenta hombres en el curso de escaramuzas terrestres. En los parajes de Bismarck los bombarderos aliados hundieron a un

barco mercante enemigo de 8.000 toneladas. En la región de Madang luna formación de aviones aliados bombardeó el aeródromo. En Finschhafen bombardearon dichos aparatos el muelle y la región de la ciudad. También fué bombardeado el aeródromo de Gasmata y la navegación enemiga en el puerto de Rabaul. En el sector noroeste la actividad de los aliados se limitó a acciones de reconocimiento.»—EFE.

NANKIN, 19.—El general Wu-Hua-Wen, comandante de la cuarta división del Ejército de Chung-King, que al mando del general Yue-Sue-Chung opera en la provincia de Chantung y que se unió a las fuerzas japonesas el 18 de enero, ha sido nombrado general en el ejército nacional chino y encargado del mando del «ejército de paz y reconstrucción» de Chantung. Su adjunto, el coronel Ning-Cgun-Lin, ha sido nombrado su representante directo.—EFE.

#### La lucha en Birmania

NUEVA DELHI, 19.—Comunicado conjunto de guerra del Cuartel general británico:

«En el frente de Assam, nuestras tropas prosiguieron las operaciones defensivas en patrullas. Nuestras fuerzas han entrado en contacto estos últimos días con el enemigo en la región de las alturas de Chin, donde se registran combates intermitentes.

En el distrito de Arakán, el pueblo de Kyaotaw, a orillas del Kaladán y a unos 50 kilómetros al noreste de Rathedong, fué ocupado por nuestras tropas el 17 de enero, sin encontrar gran oposición. Continúa la resistencia enemiga en esta región.

Se mantiene la presión contra el adversario en la región de Donbaik, en la península de Mayu, donde hemos realizado ligeros avances el 18

**LOCOMOVIL "RUSTON"**  
A toda prueba, vendo  
Dirigirse al número 5.083.  
Empresa Anunciadora «SER»  
MERIDA

**URGENTE COMPRO**  
500.000 Kgs. zanahorias. Oferta precio en procedencia: CATALAN.  
Alas. Alcalá, 32. Madrid.

El informe trata de una inspección hecha por los doctores sobre la dieta de los escolares en dos internados escolares respectivos y en una importante escuela secundaria diurna.

Dicen: «Las escuelas deben dar a los muchachos las raciones a que tienen derecho. No hay duda de que en algunos internados el personal está mejor alimentado que los niños.»

Se les sirve la misma comida que a los niños al medio día, y se les da después otra comida por la noche.

Esto significa probablemente que se les alimenta con raciones perteneciente a los estudiantes.»

#### Raciones cortadas

«Una de las dos escuelas públicas no servía a los chicos toda su ración de carne, tocino o queso, y la otra no se aprovechaba de las ventajas dadas para servir leche en las escuelas.»

En la escuela secundaria, la dieta de los niños era mejor que en una y otra de las escuelas públicas, porque suponía más carne, tocino, patatas y otras legumbres frescas y tubérculos.

Las minutas obtenidas de las escuelas públicas revelan singular falta de imaginación y de adaptación a las condiciones de tiempo de guerra. El desayuno y la comida eran razonables, pero el té cena consistía frecuentemente en pan, margarina y pasta de carne, no sirviéndoles absolutamente nada antes de acostarse.»

SE VENDE estiércol de oveja sin nada de paja, en la Paramera del Barraco, a 16 kilómetros de la capital. Para tratar con Landelino Sánchez, en el Barraco.

#### OCASION UNICA

Por no poder atenderlo, traspaso industria acreditada, con buena clientela y suministro. Condiciones inmejorables sin pretensión de prima. Dirigirse: Alejandro Muñoz. Carretera Nueva, 40.

**Ganará** de veinte a treinta pesetas diarias en su propio domicilio en trabajo sencillo. Dirigirse a **INDUSTRIAS FACILES** Avenida José Antonio, 38, 3.º VALENCIA.

**NORIAS** de cangilones de chapa galvanizada se construyen en los talleres de construcción de Aventadoras de Clemente Tejedor. Casasola de Arlón (Valladolid).

de enero. El mismo día, y en el curso de operaciones contra Rathedong, nuestras tropas pusieron pie en una pequeña parte de pueblos. Grandes incendios, provocados el día 17 por nuestra aviación, continuaban en dicha localidad.

En la jornada de ayer, los Blenheim de la R. A. F. continuaron e bombardeo de los objetivos enemigos en la región del río Mayu. Otros aparatos atacaron y causaron daños a los transportes fluviales japoneses en los ríos Chingwin e Iravadi y en las costas birmanas, al sur de Akyab. No hubo oposición aérea enemiga.

En la noche del 17, nuestros bombarderos pesados y medios atacaron los aeródromos enemigos próximos a Tungoo y Mekulia con buenos resultados. También fueron arrojadas bombas sobre Akyab. Todos nuestros aparatos han regresado.

Informaciones retrasadas señalan que en la noche del domingo 3, cuatro aviones enemigos arrojaron bombas en la región avanzada de operaciones del sudeste de Bengala.—EFE.

### Combustible de muchas calorías. Cáscara de piñón

Utilizable para toda clase de cocinas y estufas. 0,30 kilo sobre estación Velayos, sin envase (más barato que la paja).

### Casa HIDALGO VELAYOS (AVILA)

### Ofrenda de un álbum al Papa por los niños de las escuelas de Valencia

VALENCIA.—Por iniciativa de la Junta Provincial de Primera Enseñanza, los maestros y niños de las escuelas de la diócesis de Valencia ofrendarán próximamente al Sumo Pontífice, en la persona de monseñor Cicognani, nuncio de Su Santidad, un artístico álbum, en el que han sido recogidos todos los actos piadosos realizados en obsequio del Santo Padre, con motivo de su XXV aniversario de su consagración episcopal. Los niños llevan cuenta de los actos de caridad, piedad y sacrificio realizados con dicha intención y que, en conjunto, ascienden a cerca de un millón. Además, durante el mes de mayo, se han rezado, diariamente por 270.000 niños que acuden a nuestras escuelas, oraciones especiales por la paz del mundo. Las tapas del álbum es un primoroso trabajo, y en las páginas interiores figuran ilustraciones de considerable mérito artístico, debidas muchas de ellas, a los pequeños. Probablemente será portador de esta obra el obispo auxiliar de Burgos, don Daniel Llorente.—(Cifra.)

### No lo olvide

Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fino en los CALZADOS GARCIA en Martín Carramolino.

### TRASPASO

Industria fabricación mosaico hidráulico emplazada junto a Madrid, en marcha próspera, cupos cemento y con importante cantidad material elaborado calidad selecta. Escribid a Apartado Correos número 598.

### MADRID

### En Avila compro

Hotel o casa hasta 250.000 pesetas. Escribid al número 1.618. **ALAS. Alcalá, 12. Madrid**

## BARACHOL



Contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.132

### CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. **ATEC (S) - APARTADO 1043 - MADRID**

Lejía LA IDEAL.

No tiene rival.

Fabricante: Epifanio G. Berrojalviz.

Fabrica: Puente número 9.

Durante los días 21, 22 y 23 se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital los artículos que se detallan, previo corte de los cupones que también se indican:

ALUBIAS.—200 gramos al precio de 0'60 pesetas ración, cupón núm. 9 de legumbres.

AZUCAR.—150 gramos al precio de 0'45 pesetas ración, cupón número 10 de este artículo.

TOCINO.—100 gramos al precio de 0'85 pesetas ración más el impuesto de usos y consumos, cupón núm. 43 de varios.

Las personas que hayan sacrificado cerdos deberán abstenerse de retirar el tocino.

Los detallistas presentarán en esta Delegación la liquidación de cupones el día 25.

El gobernador civil Alejandro Álvarez López-Baños.

Audiencia Provincial de Avila

Juicios señalados para el día 20 de Enero de 1943

Causa seguida por el juzgado de Cebreros, contra Luis Rios Gutiérrez, por el delito de robo y lesiones.

Letrado, don José María Sampedro; procurador, don José González Mateos.

Causa seguida por el juzgado de Arenas de San Pedro, contra Alfonso Hernández González, Jerónimo Carvalle Alvarez, Antonio Hernández González, por el supuesto delito de hurto.

Letrado, don Nicasio Velayos; procurador, don Manuel Fernández Martín.

Día 21 de Enero

Recurso núm. 9 de 1942. Doña Terera y doña Pilar Nieto Díaz contra resolución del Tribunal Económico Administrativo Provincial.

Letrado, don Nicasio Velayos.

Día 22 de Enero

Recurso núm. 10 de 1942. Ayuntamiento de Hoyo de Pinares contra resolución del Tribunal Económico Administrativo.

Letrado, don Nicasio Velayos. Recurso núm. 3 de 1941. Don Ignacio Aguirre Charro contra resolución de la Diputación Provincial.

Letrado, don José Aguirre.

DE SOCIEDAD

Misas

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte del industrial de esta plaza don Basilio Pérez Aguiña (q. e. p. d.), las misas que se celebren en la parroquia de San Vicente a las nueve y nueve y media de la mañana el día 21 y en la Capilla de PP. Paula a las nueve los días 21 y 22 serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Con motivo de cumplirse el 5.º aniversario de la muerte de la excelentísima señora doña Emilia Aboín y Pintó, esposa del comandante de Intendencia don Rafael González, mañana, 21, a las diez y media, se celebrará en el Convento de la Santa funeral por el eterno descanso de su alma. (D. E. P.).

Cruz Roja Española

Asistidos en la Clínica de Urgencia de Avila

Demetrio González, cortadura en un dedo. Pronóstico leve. Asistido por el practicante señor Jiménez.

Francisco García, erosiones en la cara. Leve. Asistido por el practicante señor Navas.

SE OFRECE para llevar contabilidad en horas libres. Razón, Plaza de Victoria, 4, bajo.

150 individuos del reemplazo de 1943 han sido declarados prófugos por la Caja de Recluta de Avila

El «Boletín Oficial» de la Provincia publica la siguiente relación de individuos pertenecientes al reemplazo de 1943 que han sido declarados prófugos por la Caja de Recluta número 9, de esta Ciudad, y de los cuales se ignora el paradero:

De Avila: Cándido A. Altolaquirre Estrada, Pablo Arcas Rubio, Melitón S. Arribas García, Fulgencio Beneite Hidalgo, José Luis Bázquez Morlang, Enrique S. Contreras Sastrer, Emilio C. Díaz Casillas, Ricardo Esteban López, Narciso Fernández Aragón, Remigio García Patiño, Feliciano Garrido García, Carlos Jerónimo Vallesteros, Fermín D. González Martínez, Félix Herranz García, César Eloy Herrero Perellón, Emilio Ugón González, Agapito Jiménez Hernández, Juan Jiménez Imbel, Juan Jiménez San Segundo, Carlos Luis Lapeña Azueta, Antonio Tomas Eloy López Alcolea, Agustín Lomas Matas Bonifacio Madrid Malnar, Alejandro B. Martín Herrero, Antonio R. Martín Jiménez, Salvador Martín San Segundo, Feliciano E. Mayorga Pajares, José Molina Jiménez, Silverio F. Reinoso Blumempela, Pascual del Río Jiménez, Martín C. Rodríguez Rodríguez, Máximo Rodríguez San Segundo, Anastasio Jerez Alvarez, Laureano Salgado Martín, Ciriaco Sánchez Gómez, Pedro Sánchez López, Antonio de San Segundo Díaz, Ramón M. San Segundo García, Manuel San Segundo Oreja, Bartolomé San Segundo Román, Benedicto San Segundo Vivencio, Basilio M. Serrano García, Santiago Serrano González, Juan Velayos Palomo, Mariano Villagren Azañedo, Agustín de la Viuda Sáez y Juan Francisco Yuste Hernández.

De Aldea del Rey Niño: Victoriano Gutiérrez y Carlos Jiménez y Jiménez.

De Berlanas: Gregorio Tejeda González.

De Burgohondo: Dionisio Delgado Villarejo.

De Cardenosa: Emilio Jiménez Velayos.

De Mingorría: Agustín Jiménez Sáez.

De Naval Moral: Nícomedes Bázquez Pérez, Epifanio Herranz Expósito, Andrés Herrán Martín, Eulogio del Peso de la Fuente y Natalio Vázquez López.

De Navaquesera: Adolfo Marcos López.

De Navarredondilla: Salomón Sánchez.

De Navarrevisca: Antonio García Hernández.

De Navatargordo: Rufino Ferrer Cabello.

De Arévalo: Ramón Motos Gabbarrí.

De Aldeaseca: Emiliano Antolín Almeida Sánchez.

De Bernuy Zapardiel: Tomás Pericacho Llorente.

De Flores de Avila: Eduardo Carlos Aillón y Juan Jiménez Sánchez.

De Fontiveros: Félix Martín García.

De Fuentes de Año: Ramón Timoteo Junquera Sánchez.

De Madrigal: Fermín de Santa María.

De Moraleja de Matababras: Alfonso Robledo Rojas.

De Sanchidrián: Mariano Muñoz Sáez.

De Arenas de San Pedro: José Saturnino Rueda Vadillo.

De Candeleda: Pablo Pérez Sánchez.

Casavieja: Félix Cañas Fuentes.

Mujeres de Acción Católica

Para directivas y propagandistas

El jueves a las ocho misa en la Catedral en la capilla de San Segundo y por la tarde a las siete círculo en el domicilio.

Tomás Fuentes Muñoz, Luis García Cañas, Aurelio García Martín, Julio González Sánchez, Nicanor Heredia Cano, Antonio Robledo García y Epifanio Isoler Jiménez.

Guisando: Felipe Tiemblo Tomás.

Mombeltrán: Faustino Bázquez Sánchez y Domingo Sánchez López.

Pedro Bernardo: Benedicto Hernández García y Angel Gómez Sierra.

Piedralaves: Antonio Miñano San Martín y Emilio Sánchez García.

Poyales del Hoyo: Agustín Gómez García.

Santa Cruz del Valle: Cecilio González González y Angel González Martín.

Barco de Avila: Moisés Menéndez López.

Aliseda de Tormes: Melquiades Peña Fernández.

Becedas: Acacio Pérez Margán.

Puerto Castilla: Juan Martín Sánchez, Fabián Marcelo García y Carmelo Sánchez Pérez.

Gil García: Victoriano García Pérez.

Navalonguilla: Primitivo González Jiménez.

Ceberos: Teófilo García Rosado, Nicolás Carracedo Muñoz, Saturnino Díaz González, Félix Ferreira García, Antonio Gómez Delgado, Mariano Rodríguez Rubio y Luciano Rosado Bermejo.

La Adrada: Doroteo Castelló Hernández y Francisco Ruiz Rodríguez.

El Barraco: Mariano Berlana Luján, Jacinto Candil López, Julián Candil Sánchez, Florencio de la Rúa Arroyo, Victoriano Domínguez García, Próspero Navas Arroyo.

Herradón de Pinares: Joaquín García Hernández y Ireneo Menéndez Herranz.

Higuera de las Dueñas: Francisco Manso Felipe.

Navahondilla: José Ros Pérez.

Navaluenga: Vicente Blázquez Gil y Antonio González Mancebo.

San Juan del Molinillo: Paulino Jiménez Torón.

Sotillo de la Adrada: Benigno Carballo Montero.

El Tiemblo: Angel Blanco Reviejo, Julián Blázquez Enamorado y Pedro Diéguez Serrano.

Piedrahita: Waldo González Herrero y Rufino Rodríguez Mayoral.

Becedillas: Manuel Elena Hernández.

Cabezas del Villar: José Albarrán Jiménez, Sebastián Hernández González y Saturnino Alejandro Jiménez Hernández.

Casas del Puerto de Villatoro: Tomás Estrella Jiménez.

Gallegos de Sobrinos: Eliseo Bentosa Cinto.

Mengamuñoz: Claudio Barroso Sánchez.

Navalperal de Tormes: Feliciano Jiménez Hernández.

Poveda: Lorenzo S. Hernández García.

San Miguel de Corneja: Gerardo Hernández Moreta.

Santa María del Berrocal: Emeterio González Sánchez.

Vadillo de la Sierra: Atanasio Bermejo Bravo, José García Alonso, Valeriano Jiménez Muñoz y Evelio Montero Muñoz.

Villatoro: Antonio Hernández Jiménez y Marcelino Alvarez Hernández.

Villanueva del Campillo: Tomás González Sánchez.

Villafranca de la Sierra: Guillermo Francisco Rincón, Marcelino López Francés y Daniel Villegas Gañán.

Villanueva del Campillo: Apolinar Hernández Plaza.

LA PERSONA que haya encontrado un bolsillo conteniendo dinero y otros objetos, haría una obra de caridad entregándolo en esta imprenta, pues lo ha perdido una sirvienta.

El VII Consejo Nacional de la Sección Femenina prosigue sus tareas

(Viene de 1.ª página)

Nacionales de España, Pilar Primo de Rivera; Alemania, doctora Jutta Rudiger, y de Italia, doctora Penélope Testa. Trata de diferentes asuntos del Servicio referentes al movimiento de afiliadas en el exterior y de extranjeras en España. Destacó las atenciones que en los viajes de las jerarquías extranjeras a España les dispensaron las provincias de Madrid, Barcelona, Gerona, San Sebastián, Toledo y Sevilla. Por último, expuso los proyectos a desarrollar en el año en curso.

Conferencia del Camarada Jesús Suevos

El Delegado de la Falange Exterior en Portugal y Consejero Nacional, camarada Jesús Suevos, pronunció una conferencia.

Exaltó la importancia de Santiago de Compostela, a la que califica como una de las ciudades clave de la Historia Universal. Dice que hay tres ciudades de Dios en el orbe católico. Jerusalén, Roma y Santiago de Compostela. Jerusalén es el Oriente, donde del tronco de la vieja Ley surge la ramita verde del Evangelio. Roma es la plenitud del Mediodía, y Compostela, el Occidente tenebroso, espíritu del mundo antiguo, incitación para los nuevos tiempos. Tres sepulcros son las tres áncoras que sostienen el prestigio de estas tres ciudades: sepulcro de Cristo, de San Pedro y de Santiago Apóstol. Por los caminos de estas tres santas ciudades se ha hecho Europa: las Cruzadas hacia Jerusalén, las luchas del Pontificado y el Imperio alrededor de Roma y a la peregrinación jacobea.

Los antiguos, de mundo limitado y perspectivas y dimensiones religiosas, habían puesto en los límites de España el «Non Plus Ultra» pagano y fatalista; pero las peregrinaciones de Santiago, al que Cristo había hecho las tres cruces, sobre la frente, los labios y el corazón, daban al aire el grito de esperanza: el «ultre».

OCASION apa sto de radio seminuevo, normal y corta, 1.700 G. Rodríguez, Bajada a D. Alonso 8.

SE VENDE una casa nueva con huerta, llaves en mano. Verla de tres a cinco. Telares 6.

Alier en la Cámara inglesa

(Viene de la primera página)

Cuando fué atacado Mers-el-Kebir, estuvo presente y formó parte de una brigada que estaba dispuesta a replicar a un desembarco. Cuando el almirante Darlan llegó a Marruecos, creíamos que habíamos de defendernos. Después de cruzar nuestro fuego, tras sufrir algunas bajas frente a los regimientos que desembarcaban, recibimos orden de alto el fuego! Se nos dijo que compondríamos unidades «francesas» para sostener el orden y la soberanía de Francia en Africa. En este momento fué asesinado Darlan. A poco se reorganizaron los batallones como unidades de choque, que fueron conducidas a las fronteras tunecinas. Y al llegar aquí, caí prisionero en una acción de patrullas. Tengo 41 años y sólo deseo volver a mi hogar. ¿Quién representa a Francia? ¡Pobre Patria! ¿Pétain? ¿Giraud? ¿De Gaulle? ¡Ya nadie lo sabe! He estado en tres años contra alemanes, ingleses, americanos, italianos y franceses! Ya no sé quienes son mis amigos ni quienes son mis enemigos; sólo confío en Dios...

Retroceso de Rommel

El Ejército italoalemán de Libia, después de una detención efímera en Misurata, ha vuelto a ejecutar una vasta maniobra de repliegue, buscan-

do cohesión con las posiciones firmes, preelegidas por el Alto Estado Mayor del Eje en la lucha africana. Evidentemente que Stálin ha privado a Rommel de las fuerzas necesarias para resistir en las magníficas posiciones de la línea del Uadi Zemzem y los pantanos situados al sur de Misurata. El alemán no ha podido defender Misurata por estar amenazado el campo atrincherado de El Homs, intermedio en la ruta de Trípoli. Va a acertar el inglés cuando días pasados aseguraba que Rommel abandonaba la región tripolitana. A la zona de Túnez camina el germano-italiano. En ella seguramente se hará fuerte, tratando de resistir a los tres ejércitos que se le van a echar encima. Operando por líneas interlo es, no se encuentra en malas condiciones de defensa ya que el inglés, el francés y el yanqui tienen sus bases a enormes distancias, unos y otros sobre puntos de muy dudosa seguridad a causa de la tenaz lucha del submarino del Eje.

«adelante, más allá. Porque España asimiló este grito medieval y lo grabó en su sangre y entraña fué posible que un día prodigioso un grupo de españoles, sobre tres naves, derribase de un manotazo el «Non Plus Ultra» pagano y, ante el asombro del mundo, pudiese gritar: «Plus Ultra», hay un más allá, y ofrezceme a la voz de Cristo los ecos sublimes de América.

A continuación, el camarada Suevos comienza a deducir de la ciudad de Compostela una serie de lecciones para las mujeres de la Falange. Para terminar el camarada Suevos habla de una figura del Pórtico de la Gloria; que califica del pensador esperanzado. Dice que si «El Pensador», de Rodin, es la expresión misma del marxismo fatigado y embrutecido, y «El Pensiero», de Miguel Ángel, del nostálgico y pensativo hombre liberal, «El Pensador» compostelano puede ser del nacionalsindicalista. Se le ve profundamente preocupado, pero su diestra se vuelve hacia el pueblo como aconsejándole paciencia y esperanza. Así, también, todos los falangistas, que hemos sabido pasar portodas las inclemencias con ímpetu y con esperanza podemos hacer nuestra la frase de Don Quijote: «Podrán los encantadores robarnos la ventura, pero el esfuerzo y el ánimo será imposible». Nosotros somos ya el alma de España. Si de repente se borrara la Falange de la superficie de España, quedaría ésta sin sentido y sin perspectiva para el futuro. La Falange no es sino un medio para servir a España. Nosotros la servimos con angustia y perseverancia y estamos dispuestos a servir hasta el final, rodeados de interpretaciones falsas y de murmuraciones; pero, en cambio, una vez que lleguemos, con el nombre sublime de España sobre nuestros hombros, a la orilla de la suprema victoria, podremos gritar con el corazón limpio y la conciencia tranquila: Hemos cumplido con nuestro deber. ¡Arriba España!»

Al final de la conferencia, el camarada Suevos recordó un viejo proyecto de la Falange gallega de hacer un homenaje de toda Galicia a Santiago de Compostela para enlosar la plaza del Hospital frente a la fachada del Obradoiro, por suscripción entre todos los Ayuntamientos y Diputaciones de Galicia.

Presidieron esta sesión, con la Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, el Jefe Nacional del Sindicato Español Universitario, camarada Guitarte; el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Salas Pombó; el Secretario Central del S. E. M., camarada Gutiérrez del Castillo; Alcalde de la ciudad, camarada Del Valle Vázquez. En el estrado se hallaban también las Regidoras Centrales de los diferentes Servicios de la Sección Femenina. (Cifra.)

Pilar Primo de Rivera obsequiada por los farmacéuticos

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 19.—La Junta Directiva del Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta provincia y los colegiados de Santiago se han reunido para obsequiar con una preciosa concha de plata a la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera. Pilar agradeció la deferencia y manifestó que aprovechaba la ocasión para expresar una vez más su reconocimiento al pueblo de Santiago por las múltiples atenciones que con las mujeres de la Falange han tenido los compostelanos.—(Cifra.)

ULTIMA HORA

La jornada de hoy en el VII Consejo Nacional de la Sección Femenina

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Continúan las tareas del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange.

Esta mañana la regidora central del Servicio Social explicó la lección de su Servicio, dando a continuación varias consignas la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera.—(Cifra.)

Se reúne el Consejo Superior del Ejército

MADRID.—Presidido por el ministro del Ejército se ha reunido esta mañana en el ministerio el Consejo Superior.—(Cifra.)

Información del Extranjero

Territorio holandés en Canadá

OTAWA.—La princesa Juliana de Holanda ha dado a luz una niña. La habitación en que ha dado a luz fué considerada como territorio holandés en el momento del parto.—EFE.

Se duda de que Churchill se halle en Inglaterra

BERNA.—Se anuncia que Churchill no ha asistido a la sesión de la Cámara de los Comunes ni a los actos de homenaje a Lloyd George. Esto hace suponer que el «premier» británico no se halle en el país. EFE.

Comunicado británico

EL CAIRO.—El comunicado de guerra anuncia oficialmente que el Octavo Ejército se encuentra en Homs y Tarjuna.—EFE.

Comunicado italiano

ROMA.—El comunicado de guerra señala intensa actividad bélica en Trípolitania. Se han causado al enemigo graves pérdidas haciendo más lento su avance. Se han capturado varios centenares de prisioneros.—EFE.

Comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán da cuenta de que el enemigo ha sido rechazado con pérdidas en los diversos sectores del frente oriental. En Africa del Norte continúa el movimiento de las tropas germano-italianas. Se ha capturado más de un millar de prisioneros. Las instalaciones portuarias de Bona han sido bombardeadas. Cuatro mercantes que formaban parte de un convoy enemigo han sido hundidos.—EFE.

Frente ruso

Sigue el Eje combatiendo victoriosamente contra el ruso, sin que éste logre abatir las posiciones-claves del gran frente de Rusia.